
2022-2023 年试验检测师之桥梁隧道工

程练习题(一)及答案 

 

单选题（共50 题） 

1、下列（ ）不属于防水卷材的理化性能试验。 

A.垂直渗透性能 

B.热老化处理 

C.低温弯折性 

D.抗穿孔性 

 

 

【答案】   A  

2、回弹法测定混凝土强度,碳化深度的测点数不应少于构件测区数

的（   ）。 

A.20% 

B.30% 

C.40% 

D.50% 
 

 

【答案】   B  

3、人眼在可见光谱范围内视觉灵敏度的度量指标是指（   ）。 

A.光谱光效率 

B.光通量 



C.光强 

D.照度 

 

 

【答案】   A  

4、某桥上部结构技术状况评分为 62,下部结构评分为 43,桥面系评

分 65,则桥梁总体技术状况等级为（   ）。 

A.2 类 

B.3 类 

C.4 类 

D.5 类 

 

 

【答案】   C  

5、某隧道在施工过程中遇到断层破碎带,围岩裂隙水较发育,经过参

建各方面研究,决定采用注浆进行堵水加固围岩,首批 20 个钻孔注浆

施工完成后,采用地质雷达对注浆效果进行检查。根据上述内容,结

合有关知识回答下列问题。（2）以下注浆浆液的结石体抗压强度最

大的是（   ）。 

A.纯水泥浆 

B.水泥-水玻璃浆 

C.水玻璃类浆 

D.聚氨酯类浆 

 

 



【答案】   A  

6、以下一氧化碳传感器中，依靠电阻变化为原理的是（ ）。 

A.电化学传感器 

B.催化型可燃气体传感器 

C.固态传感器 

D.红外吸收气体传感器 

 

 

【答案】   B  

7、在对桥梁进行承载能力检算评定中，当作用效应与抗力效应的比

值在（ ）之间时，应通过荷载试验评定承载能力。 

A.0.8-1.0  

B.1.0-1.2  

C.0.85-1.05  

D.0.9-1.0  

 

 

【答案】   B  

8、钢筋连接接头的受拉承载力标准值不应小于被连接钢筋的受拉承

载力标准值的（ ）倍。 

A.1.0  

B.1.1  

C.1.2  

D.1.25  



 

 

【答案】   B  

9、《公路隧道施工技术规范》（JTGT3660-2020）规定，黄土隧道不

得采用的开挖方法为（   ） 

A.中隔壁法 

B.双侧壁导坑法 

C.长台阶法 

D.环形开挖留核心土法 

 

 

【答案】   C  

10、1.混凝土棱柱体抗压弹性模量试验中，试件尺寸与棱柱体轴心

抗压强度试验试件尺寸相同，每组为同期同条件制作和养护的试件

6 个，其中 3 个试件用于测定轴心抗压强度，提供弹性模量试验的

加荷标准，另 3个则用作弹性模量试验。请回答下列问：（5）3 个

试件的抗压弹性模量结果分别为；3.05104MPa、2.98104MPa、

2.86104MPa，循环后轴心抗压强度值分别为：25.4MPa、24.1MPa、

21.0MPa。结合题（2）的结果判断该组试件的混凝土弹性模量结果

为（ ）。 

A.2.98104MPa 

B.96104MPa 

C.3.02104MPa 

D.2.92104MPa 



 

 

【答案】   C  

11、按照评定标准，当某部件的最低构件得分以及构件平均得分不

变的条件下，该都件的技术状况评分值与构件的数量存在的关系为

（ ）。 

A.无关 

B.数量越多得分越低 

C.数量越多得分越高 

D.不确定 

 

 

【答案】   B  

12、回弹值测量完毕后，应选择不小于构件（ ）的测区在有代表性

的位置上测量碳化深度值。 

A.30% 

B.50% 

C.80% 

D.10% 
 

 

【答案】   A  

13、浇注一般体积的结构砼，立方体试件每单元应制取（ ）组。

（2013 真题） 

A.1 



B.2 

C.3 

D.4 
 

 

【答案】   B  

14、对于圬工或配筋混凝土桥梁，计算承载能力检算系数评定标度

D时，权重最大的检测指标是（   ）。 

A.自振频率 

B.物理与化学损伤 

C.缺损状况 

D.材质强度 

 

 

【答案】   C  

15、测试钢筋混凝土受拉构件应力应测试（ ）。 

A.受拉混凝土表面应变 

B.受拉钢筋应变 

C.受压混凝土应变 

D.受压钢筋应变 

 

 

【答案】   B  

16、当无标准养护室时，应将混凝土试件放入温度为（ ）的不流动

的（ ）溶液中养护。（2014 真题） 



A.22℃±2℃，饱和 Ca（OH）2 

B.20℃±2℃，饱和 Ca（OH）2 

C.20℃±2℃,Ca（OH）2 

D.23℃±2℃，饱和 Ca（OH）2 

 

 

【答案】   B  

17、当监控量测的位移速率小于（ ）时，表面围岩已经达到稳定状

态，可以进行二次衬砌。 

A.0.1  

B.0.15  

C.0.2  

D.0.5  

 

 

【答案】   C  

18、硬岩隧道爆破后，围岩的扰动深度应小于（   ）。 

A.0.5m 

B.0.8m 

C.1.0m 

D.1.2m 

 

 

【答案】   A  

19、某检测中心进行热轧带肋钢筋拉伸的委托检测项目，用户委托



的热轧带肋钢筋试样技术参数及相关信息意见下表。用户要求试验

人员采用 GB1499.2-2007《钢筋混凝土用钢第 2部分：热轧带肋钢

筋》进行检测。2）热轧带肋钢筋拉伸试验计算抗拉强度时，取钢筋

的（ ）值。（2017 真题）（2017 检师真题） 

A.实测横截面面积 

B.参考横截面面积 

C.公称横截面面积 

D.理论横截面面积 

 

 

【答案】   C  

20、根据《公路工程质量检验评定标准》相关规定，关键项目的合

格率不得低于（ ）。 

A.75% 

B.80% 

C.95% 

D.100% 
 

 

【答案】   C  

21、滤膜测尘法测定粉尘浓度要求用（ ）个平行样品。 

A.2 

B.3 

C.4 



D.5 
 

 

【答案】   A  

22、某在用隧道，路面为水泥混凝土，进行隧道洞内运营环境检测，

测得某个测区照度如下表所示，据此回答以下问题：3）该区段的平

均亮度 L应为（ ）cd/m2。 

A.1.46  

B.1.68  

C.2.47  

D.2.54  

 

 

【答案】   C  

23、球形支座正式加载前应对支座预压三次,预压初始荷载应为竖向

设计承载力的（   ）。 

A.0.1% 

B.0.5% 

C.1% 

D.5% 
 

 

【答案】   B  

24、土工合成材料的厚度一般在（   ）压力下测量。 

A.0.5kPa  



C.1.5kPa  

D.2.0kPa  

 

 

【答案】   D  

25、双向交通隧道内的风速不应大于（) 

A.3m/s 

B.5m/s  

C.7m/s  

D.8m/s 
 

 

【答案】   D  

26、对于隧道内喷射混凝土,施工中应主要检测其强度、（   ）和平

整度。 

A.密度 

B.面积 

C.厚度 

D.湿度 

 

 

【答案】   C  

27、有两座公路隧道,隧道 A长 L=1000m,为汽车专用公路隧道；隧

道 B长 L=1500m,为人车混合通行隧道,两隧道采用纵向通风方式。



回答下列问题。（5）隧道采用纵向通风方式时,隧道

换气风速不应低于（   ）。 

A.0.5m/s  

B.1.0m/s  

C.1.5m/s  

D.2.0m/s  

 

 

【答案】   C  

28、某隧道在施工过程中遇到断层破碎带,围岩裂隙水较发育,经过

参建各方面研究,决定采用注浆进行堵水加固围岩,首批 20 个钻孔注

浆施工完成后,采用地质雷达对注浆效果进行检查。根据上述内容,

结合有关知识回答下列问题。（3）采用地质雷达对注浆效果进行检

查,属于以下哪种注浆效果检查方法（   ）。 

A.实验法 

B.分析法 

C.检查孔法 

D.物探无损检测法 

 

 

【答案】   D  

29、隧道全断面开挖可用于（   ）。 

A.I ～Ⅲ级围岩中小跨度隧道 

B.I ～Ⅲ级围岩大跨度隧道 



-Ⅵ级围岩中小跨度隧道 

D.Ⅵ—V级围岩中小跨度隧道 

 

 

【答案】   A  

30、当桥梁涵洞多孔跨径总长大于 30m小于 100m，或单孔跨径大于

等于 20m小于 40m，该桥涵的分类为（ ）。 

A.特大桥 

B.大桥 

C.中桥 

D.小桥 

 

 

【答案】   C  

31、预应力混凝土用精轧螺纹钢筋验收时，每批钢筋的质量不得大

于（ ）。 

A.20t  

B.30t  

C.100t  

D.60t  
 

 

【答案】   D  

32、用于桥梁工程的石料单轴抗压强度试脸，试件的规格是（   ），

每组试件共（   ） 



2mm，6 

B.50mm±2mm，6 

C.70mm±2mm，12 

D.70mm±1mm，6 

 

 

【答案】   A  

33、混凝土抗压强度试验中的“几何对中”是指（   ）。 

A.试件的中心应与试验机的中心对准 

B.试件的中心应与试验机上压板的中心对准 

C.试件的中心应与试验机下压板的中心对准 

D.试件的中心应与试验机上、下压板中心对准 

 

 

【答案】   C  

34、隧道模筑混凝土衬砌，在Ⅴ、Ⅵ级围岩中每隔（   ）应设沉降

缝一道。 

A.10-20m 

B.20-40m 

C.20-50m 

D.30-80m 

 

 

【答案】   D  

35、石料的单轴压缩变形采用的试件个数为（ ）。 
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